

## 中国队首次夺得女子重剑团体金牌

## 侠女

中国女剑客昨天扬威意大利击剑世锦赛赛场!在世锦赛倒数第二天进行的女子重剑团体决赛中,中国队继四分之一决赛中打败世界排名第二的匈牙利队之后,气势如虹,以45比26战胜了世界排名第一的法国队,历史上首次获得了世锦赛女子重剑团体赛的金牌。此前中国女重的最好成绩是1999年世锦赛团体银牌。

决赛在北京时间昨天凌晨1时左右开始,首先出场的骆晓娟上来就以3比2力克对手尼斯马,第二场李娜则以更漂亮的3比0打败了法国老将皮科,仲维萍4比3胜个人赛铜牌得主科洛维奇,首轮中国队10比5领先。第二轮又是骆晓娟率先出场,她再接再厉,4比1击败皮科,比分差距已经拉大到14比6。第五场仲维萍1比2小负尼斯马,赛程过半,中国队仍以15比8遥遥领先。第六场李娜和科洛维奇展开对攻大战,离比赛结束前40秒,李娜连续进攻得手,最终以9比7胜出,第二轮战罢,中国队以24比15领先。

第三轮第7场比赛

法国队换上第四号选手杜切内,显然想把最后决战放在后两场,但仲维萍以10比5拿下第7局,34比20,离冠军就差最后的11分。第8场由骆晓娟挑战斗志大损的科洛维奇,中国美女剑客打对手一个6比4,40比24!最后一战,李娜披挂上阵,她只需要再取5分就可以帮助中国队成功夺冠。面对休息了3场的名将尼斯马,李娜挥剑如风,连连得分,离比赛到点还有1分02秒时,李娜为中国队刺中最后一剑,45比26,新的世界冠军诞生了,中国队历史上第一次夺得女子击剑团体金牌! 东海

## 女重将士卧薪尝胆十七载

从1990年的起步到2006年的登顶,中国女重仅仅用了17年的时间,其间也经历了三个发展阶段。1989年,女子重剑被纳入世锦赛项目。翌年,中国女重首次出席世锦赛,一举夺得第六名。

1990年至1998年为中国女重的第一个发展期。这一阶段,中国女重的团体成绩基本稳定在第八名左右。

1999年至2002年是中国女重的第二个发展期。由于女子重剑被列入2000年悉尼奥运会,中国女重在各剑种中的地位进一步提高。同时,老将梁琴、杨绍琦的成熟加上新秀沈巍巍、李娜的涌现,使得中国女重整体实力有了一个飞跃。1999年世锦赛,中国女重夺得亚军。与中国男花共同创造了中国击剑团体项目有史以来的最佳战绩。从此,中国女重跃升为中国击剑的主力部队,在世界大赛上承担着争金夺牌的重任。2000年奥运会中国女重取得第三名的佳绩,巩固了世界一流强队的地位。但是女子重剑个人项目依然只能排在世界三十名左右。这一时期代表人物有杨绍琦、梁琴、沈巍巍、李娜等。

随着张莉、仲维萍、骆晓娟、谭丽等一拨好手的脱颖而出,中国女重的主力阵容更趋完整。2001年北京大运会,中国女重技压群芳;2003年和2004年各有一次夺得世界杯分站赛团体冠军的记录,在中国女重史上堪称不小的突破。同时,中国女重的个人实力有了明显增强,最突出的是李娜勇夺2003年世锦赛个人第三名,另外杨绍琦、李娜、张莉、仲维萍、骆晓娟均有过摘取世界杯分站赛个人冠军的荣誉。团体、个人实力的全面增强,也使中国女重真正拥有了挑战列强的资本。然而,由于多种原因,中国女重在2003年世锦赛、2004年奥运会和2005年世锦赛上屡遭挫折,不仅未尝到冠军滋味,甚至无一次跻身四强。令人欣慰的是,数次失利面前,中国女重将士没有失去自信,第四次向世界冠军目标发起冲击。这次世锦赛,女重姑娘们以过人的勇气和一流的技术技压群芳,连续扫除三大障碍(前三号种子),无可争议地站在世界冠军的宝座上,亲手完成了中国女重乃至中国击剑史上一个巨大的突破。 新文

## 江苏骆晓娟性格很直率

世界击剑锦标赛女子重剑,江苏选手骆晓娟获得团体冠军的消息让人振奋。不过,江苏省体育局副局长、南京体育学院院长华洪兴高兴之余却非常冷静,“骆晓娟这次的成绩很让人高兴,但是她年纪还小,需要继续努力。”

22岁的骆晓娟是江苏盐城人,1996年开始练击剑,四年之后就入选了国家队。华洪兴对她的评价是,防反能力强,善于后发制人。不过因为年龄小,很多技战术方面还不够成熟。华院长还说了一个小故事,2002年在全国锦标赛女子重剑团体比赛前,骆晓娟年纪还小,不太敢和华院长说话,华院长问她为什么不敢和自己讲话,她很直接地说:“我还没有出过什么成绩,我不知道和你说什么。”这话让华院长哭笑不得。不过骆晓娟直率的个性给华院长留下了深刻的印象。

## 【声音】

骆晓娟:“我们在赛前没有想过夺取冠军,在比赛前非常放松。在比赛中我们注重了过程,取得的结果是自然而然的。”

象。随即在当年的全国锦标赛上,她获得了女子重剑团体赛的冠军。回到南京之后,骆晓娟终于有“理由”和华院长说话了,当华院长问她是怎么赢的,当时比赛是怎么考虑的,没想到骆晓娟的回答又是极具个性,“我也不知道了,反正上场就打,就赢了。”

说到这里,华院长都忍不住地笑了起来。江苏历来是全国击剑的重镇,女子重剑曾经出过优秀选手沈巍巍。沈巍巍退役之后,现在又出了骆晓娟。对此,华院长充满希望,“虽然2008年奥运会女子重剑团体项目的金牌被取消了,对于这个项目确实有些影响,但是骆晓娟还年轻,希望她可以保持这种状态,在今后的比赛中不断完善自己的战术水平,越来越成熟,争取在个人项目上取得突破。”

快报记者 袁媛

李娜:“北京奥运会对我们所有人来说都是一次机会,我们会争取最好的成绩。奥运冠军只有一个,只要我们努力了,结果就是自然而然的。”

骆晓娟  
李娜  
张莉  
仲维萍

## 权磊已经开口说话

自从权磊出事之后,大连实德俱乐部一直保持缄默,不肯对外发表任何对此事的看法。10月7日上午,大连实德俱乐部两位老总林乐丰、隋信敏终于开始行动,他们亲自到医院探望了仍身处重症监护室的权磊。

两位老总是得到了权磊已经苏醒的消息之后赶到医院的,据院方介绍权磊是10月7日凌晨才恢复了知觉,目前他基本上已经脱离了危险。实德两位老总到重症监护室看望了权磊,但是他们并没有对外发表任何看法,只是表示代表俱乐部来表示慰问。

据实德俱乐部工作人员

介绍,两位老总探望权磊的时候,他已经能够开口讲话,恢复的状况良好。权磊的家人一直在医院守候着他,他苏醒之后家人才长舒了一口气。医院方面表示,权磊虽然已经苏醒过来,恢复情况也比较理想,但是何时能够离开重症监护室还很难说,将来能否继续运动生涯也还需要看他的恢复情况。

警方仍然在全力以赴地对这件事进行调查,权磊所在的重症监护室已经处于封锁状态,有数名保安站在门口,除了他的亲属以及一些朋友之外,其他人根本无法接近他所在的病房。

张亮

## 法教练入足协视野

在国庆七天长假中,中国足协的选帅组似乎并没有休息,而是紧锣密鼓地进行着最后的选帅工作。原本曾有消息表示国奥主帅很有可能在近期出炉,但从目前得到的消息来看,选帅似乎又陷入了迷途。据知情人透露,尽管杜伊科维奇得到了大多数人士的认可,但中国足协在选帅花名册上,居然还有着另外一名法国主帅。

此前曾有消息称,杜伊科维奇的身价足协可以接受,因此如果不出意外的话,杜伊科维奇很有可能成为国奥主帅的最终人选。似乎现在足协内部唯一的分歧就是是否聘请东欧地区的主帅作

为国奥新任主帅,在这一问题上一直争论不休,为此足协昨天专门召开会议,就是希望选帅组的几位成员,能够达成一个统一的意见。

会议结束后,记者在联系足协内部人士时得知,这次足协选帅组的内部会议,并非像此前人们传闻的那样会最终敲定国奥主帅,而是依然在延续着以往走过的老路,该人士甚至向记者透露,目前国奥主帅的候选人也并非仅有杜伊科维奇一人,在记者的追问下,该人士才再次向记者透露,另外一个候选人是一名来自法国的教练,而随后便不愿再作任何回答。

于静

## 孙甜甜进WTA决赛

昨天,总奖金为14.5万美金的WTA四级赛事塔什干半决赛全面展开,刚刚赛出了个人在WTA单打赛事中最好成绩的中国选手孙甜甜再次刷新了个人最好成绩,她以7:5/6:4击败白俄罗斯选手阿扎伦卡率先闯入决赛。她在决赛中的对手将是乌兹别克选手图尔尼亚加诺娃,后者在半决赛中以6:4/6:0战胜了俄罗斯选手波特科娃。

面对曾是青年组女子世界第一的白俄罗斯姑娘阿扎伦卡,在本场比赛中孙甜甜一如既往地发挥了自己底线技术佳的特点,首盘双方争

夺十分激烈,最后关键时刻孙甜甜抓住机会破发成功,以7:5拿下首盘。第二盘孙甜甜继续控制着场上的局势,将比赛带入自己的节奏,而阿扎伦卡则一直处于被动,最终孙甜甜以6:4轻取对手,历史性地闯入WTA女单决赛。

此前在2005年中国网球公开赛孙甜甜曾以6:2/7:6淘汰小威廉姆斯进入8强,那也是她个人职业生涯中在WTA单打赛事中取得的最好成绩,不过昨天同俄罗斯选手罗丁诺娃一役,孙甜甜突破了这一成绩,闯入四强。

新文

## F1排位赛舒米第二

【新华社东京10月7日体育专电】一级方程式赛车日本站排位赛7日在日本铃鹿赛道结束,巴西车手马萨赢得杆位,车手舒马赫获第二,他们一起为法拉利车队赢得了前排位置,这使舒马赫在明天的比赛中夺冠机会大增。

舒马赫的主要对手、雷诺车队的阿隆索在排位赛上排名第五,他的队友费斯切拉排名第六。阿隆索是舒马

赫夺取总冠军的主要对手,本赛季只有两场比赛就将结束,如果舒马赫在铃鹿赛道上获得冠军,而阿隆索没有得分,舒马赫就将实现他的梦想,成为历史上第一个八次赢得世界冠军的车手。舒马赫已经宣布今年赛季结束后将退役。

丰田车队的小舒马赫和特鲁利在今天的排位赛上获得第三和第四位置。

## 世界杯女曲争第九

【新华社马德里10月6日体育专电】(记者 梁金雄 方长平)第12届世界杯女子曲棍球赛第二阶段交叉排位赛6日在马德里举行,越战状态越转好的中国队以4:0大胜南非队,获得第九名的决赛资格。获得冠军决赛资格的是荷兰队和澳大利亚队。

中国队由于在第一阶段小组赛循环赛上状态低迷,一直没有找到赢球感觉,结果前四场比赛4战4败,而且遭遇了韩国人金昶伯带队6年以来在各类世界大赛中最糟糕

战绩。中国队只是在两天前的小组最后一战中1:0战胜印度队,赢得本届世界杯赛首场胜利。

中国队主教练金昶伯在点评与南非队的比赛时说:“经过前五场比赛,中国队队员感觉好多了。今天的比赛,中国队配合的特色打出来了。”

在当日其他两场比赛中,日本队2:0胜英格兰队,韩国队4:1胜印度队。这样,中国队将同韩国队争夺第九名,日本队将与美国队争夺第五名。